

作业太多,也该给家长“减负”了

□庞岚

10月11日,网曝江西吉安井冈山经开区学校几名家长,因未批改作业被老师在家长群里点名批评:“昨晚赚了几百万?”“你这样将来你的孩子和你一样可悲!”

人到中年,往往上有老下有小。如果白天为了生计辛勤工作,晚上回家又要给孩子批改作业,甚至帮孩子完成作业,那可真是令人疲惫不堪。

此前,就有不少报道说,有的中小学,还有幼儿园留的作业,尤其是一些手工作业,孩子完全不可能独立完成,必须要在家长的协助之下去做。例如前几天《都市时报》就曾报道说,很多家长反映:“自从孩子上了幼儿园,我就成了手工达人”“孩子没有得到锻炼我不知道,反正我是被锻炼出来了”……据报道,袁女士的女儿上幼儿园中班,有一次,幼儿园布置的手工作业是废物利用,用冰棍棒搭个房子。袁女士当时就头大了,一间房子大概需要300根木棍,

家里哪有啊?不得已只能砍了一根竹子,然后再削成小竹棍,不够用又把家里的筷子拿来削,东拼西凑终于把材料备足了。再比如,某幼儿园老师要求孩子回家做一个布娃娃,并让家长帮忙在上面绣上小朋友的名字,挂在书包上当饰品。无奈,自称“手残党”的家长硬着头皮上,手都差点扎成了马蜂窝。还有网友说:幼儿园的手工作业也太难了吧,要求中秋节做手工纸灯笼,全家人放下筷子来帮小侄子完成作业。

除了千奇百怪的家庭作业,前不久还有网友反映天津某小学要求家长在校门口轮流站岗值勤。而前不久电视里的“开学第一课”延迟播放之所以让那么多人吐槽,就是因为学校要求家长放下手头的所有事情和孩子一起观看……

生活不易,职场竞争压力大,老板让加班很少有人敢说不,下了班还要做饭、洗衣、打扫卫生,如果学校和老师再逼着家长值勤站岗、做手工、改作业,那家长就只能

变身“超人”才能完成任务了。而批改作业的任务完不成,竟然会被老师在群里点名冷嘲热讽地羞辱,这就更是令人气愤了。

据报道,井冈山经开区学校校长证实,老师让家长批改作业一事属实,并就老师的不当言行向家长道歉。但正所谓言传身教,把自己的责任推给家长,还理直气壮地羞辱家长,这位教师的言行显然不只是不当,更是不符合“为人师表”的标准。

9月30日,陕西省教育厅发布了《关于加强义务教育学校作业管理的通知》,杜绝过度要求家长参与学生作业的完成与批改,教师不得要求家长批改教师布置的作业或纠正孩子的作业错误,不得布置要求家长完成或需要家长代劳的作业。目前至少有7个省份叫停家长批改作业。

孩子需要减负,从沉重的课业负担中摆脱出来,多一点自由发展的空间。而奔波忙碌挣钱还房贷、养孩子的家长同样需要减负。

(相关报道详见本报今日A8版)

对暴力袭医者零容忍

□欧阳晨雨

据北京大学第一医院声明称,9月22日晚,该院妇产科赫医生等三位医生在值班工作期间,遭产妇孙某及家属郑某宇等三人殴打。10月13日,西城公安分局对产妇丈夫郑某宇依法刑事拘留,考虑到其女儿郑某蕊系在校大学生,且对自身行为真诚悔过,并得到了赫医生的谅解,对其取保候审。目前,案件正在进一步审理中。公安部打四黑除四害专项行动办公室官方微博表态:“暴力伤医,零容忍!”

从警方的调查看,事件起因是产妇孙某家属与医生沟通无果,采取了暴力殴打的极端手段。就目前的处置结果来看,因为涉事的妇产科赫医生还击,是为了抵御对方的侵害,符合正当防卫的要件,不予追究符合法律规定。

尽管目前的报道还未有孙某及其家属的说法,这起冲突究竟因何而起,也还需要更多地检视,但对医生大打出手的病人家属,也就是郑氏父女,则应当就自己的过错行为,受到法律的制裁。

通常对于暴力袭医的处罚,包括了行政处罚和刑事处罚。根据《治安管理处罚法》规定,扰乱医院秩序,致使医疗不能正常进行,尚未造成严重损失的,“处警告或者二百元以下罚款”,“情节较重的,处五日以上十日以下拘留,可以并处五百元以下罚款”。一旦造成严重损失,则应追究刑事责任,相关罪名有寻衅滋事、故意伤害、故意杀人等。

就此案来说,如果医生尚未构成轻伤标准,殴打他人的郑氏父女,很可能涉嫌寻衅滋事犯罪,面临“五年以下有期徒刑、拘役或者管制”。之前执法机关对暴力袭医的处理,如果未构成轻伤,一般都是根据《治安管理处罚法》,给予行政处罚。

但是,暴力袭医不仅是对医生的人身伤害,更是对医院秩序的严重扰乱,从造成的社会影响看,更是极其恶劣。发生在5年前的温岭伤医案,三名医生在门诊为病人看病时被一名男子捅伤,耳鼻咽喉科主任医师王云杰因抢救无效死亡,引发多地医护人员抗议呼吁。以寻衅滋事罪追究刑责,是因为部分暴力袭医的确符合“随意殴打他人、情节恶劣”的犯罪要件,而惩罚严厉程度的升级,更彰显了国家法律的“零容忍”。

当然,对暴力袭医者的“零容忍”,并不是随意突破法治框架,也并不是一味地“严惩不贷”。在这起袭医事件中,考虑到产妇孙某在医院产女,身体状况不稳定,需要亲人照顾,警方在法定办案时限内,适度考量对郑某宇、郑某蕊采取强制措施的时间;郑某蕊系在校大学生,且对自身行为真诚悔过,并得到了受害医生谅解,警方对依法刑事拘留的她也允许取保候审。纵观对当事人的处理,既有严惩“力度”,又有关怀“温度”,折射出法治的本色。

任何法治社会,都不可能容忍暴力袭医。当然,作为病人或产妇及家属,都应该尊重和谅解医生,出手打医生,伤害医生的行为都不会被允许,也应当受到法律相应的惩罚。同时,医院也需要与患者做更多的有效沟通,维护医患关系的和谐也是双方的事情。

名不副实的“儿童酱油”又是一种忽悠

□杨朝清

江苏省消保委近日发布的酱油产品比较试验报告显示,“儿童酱油”营养成分未必都优于普通酱油。比较试验发现,5款宣称“儿童酱油”的产品在营养元素等指标上与普通酱油没有太大差异。

在家庭结构小型化的今天,孩子们得到了万千宠爱。当以血缘和伦理为核心的传统家庭观念与物质主义、消费主义组合在一起,许多家长即使在消费上压抑自己的欲望,也会想方设法地给予孩子更有品质的成长环境。“爱他就给他最好的”,商业广告的推波助澜,让一些充斥着炒作的符号消费层出不穷。

作为一种常用调味品,酱油许多家庭都会使用;身价不菲的“儿童酱油”,源于它被人为地编织出了一张看上去很美好的“意义之网”。一方面,迎合了消费者的食品安全焦虑,声称“儿童酱油”在质量管理上更加严苛,更值得消费者托付信任;另一方面,“儿童酱油”被虚构成添加了某些微量元素,有助于帮助孩子在与他人的对抗与竞争中脱颖而出,迎合了家长们的成功焦虑。在一个盛行符号互动的时代里,广告的目的不仅是为了吸引消费者的眼球,更重要的是触动他们的心灵、情感和欲望,努力做到“说服”和“认同”,让消费者心甘情愿地掏腰包。

名不副实的“儿童酱油”,比普通酱油、国产酱油昂贵不少,其宣传的“高质量,高营养”却缺乏依据,说到底只是商业忽悠的一种手段。“儿童酱油”的招摇过市,也和一部分人的符号消费需求密不可分。消费上的差异,不仅彰显了一个人的经济实力,也体现了他的文化品位与格调,具有一定的社会分层的功能。消费那些一般人消费不起的东西、偏好那些“小众”的东西,成为一些人赢得自我认同和社会认同的方式。

不过,“儿童酱油”的消费行为背后,其实也隐伏着消费者购买优质商品的真实渴望。不断提升品牌吸引力与认同感,逐步培育更加成熟的消费文化,这才是治本之策。



“钓鱼”

“根据规定您的微信需实名认证,今日24点前未认证将停用所有功能,为避免给您带来不便,请登录x x网址进行认证。”记者从深圳市公安局反电信网络诈骗中心获悉,最近有诈骗分子冒充腾讯公司支付服务热线给手机用户发送此类短信,导致不少人点击相关链接后上当受骗。

警方提醒,微信官方不会离开自身应用,更不会通过短信方式通

知填写或完善任何资料,尤其是涉及填写身份证、银行卡或账户密码等包含隐私信息的资料;微信实名认证步骤为:微信钱包—右上角菜单—支付管理—实名认证,并不需要绑定银行卡,验证平台也不可能是公司网址;切勿点击不明网页链接,更不要填写社交账号密码、手机验证码、银行卡密码等涉及财产安全的重要信息;一旦发现被骗,要立即报警。 新华社发 徐骏 作

卫东区关于2018年城乡居民基本医疗保险集中征缴有关问题的公告

卫东区广大参保居民:

根据《河南省人力资源和社会保障厅 河南省财政厅 河南省卫生和计划生育委员会 国家税务总局河南省税务局 河南省中医管理局关于做好2018年城乡居民基本医疗保险工作的通知》(豫人社〔2018〕36号)和《平顶山市人民政府办公室关于做好2018年城乡居民基本养老保险基本医疗保险参保缴费工作的通知》(平政办明电〔2018〕189号)要求,卫东区启动2018年城乡居民基本医疗保险集中征缴工作,现将有关事项通知如下:

一、缴费标准

2018年我市城乡居民个人缴纳2019年基本

医疗保险费标准为每人220元。

二、缴费时间

从2018年10月开始到2018年12月15日。

三、缴费范围

未参加城镇职工基本医疗保险的城乡居民。

四、集中征缴缴费网点

(1)城区(见附表)

(2)农村

各行政村卫生所

国家税务总局平顶山市卫东区税务局
平顶山市卫东区人力资源和社会保障局
2018年10月15日

序号	社区卫生服务中心名称	序号	社区卫生服务中心名称
1	东安路社区卫生服务中心	17	东联北社区卫生服务站
2	东工人镇社区卫生服务中心	18	环东社区卫生服务站
3	光华路社区卫生服务中心	19	月台河社区卫生服务站
4	鸿鹰社区卫生服务中心	20	康复街社区卫生服务站
5	建东社区卫生服务中心	21	河西社区卫生服务站
6	建设路社区卫生服务中心	22	光华社区卫生服务站
7	神马社区卫生服务中心	23	东联南社区卫生服务站
8	东环路社区卫生服务中心	24	葡萄园社区卫生服务站
9	一矿医院	25	地质社区卫生服务站
10	八矿医院	26	优越路社区卫生服务站
11	十矿医院	27	诸葛庙社区卫生服务站
12	东粮医院	28	新优社区卫生服务站
13	明珠社区卫生服务站	29	淇华社区卫生服务站
14	地矿社区卫生服务站	30	繁荣社区卫生服务站
15	东苑社区卫生服务站	31	园丁社区卫生服务站
16	东联社区卫生服务站		